

## 我家的绿萝

居敬小学405班小记者 王雪凝

我家有好多绿萝，有的生活在土里，有的生活在水中。叶子有大有小，有爱心形的，像一块块翡翠。茎有粗也有细，有长有短，有弯有直，多种多样。远远望去，一片绿油油。

绿萝的生命力非常顽强，不管是在土里还是水中，都能健康成长。长在土里的绿萝在阳光下泛着绿色的光；长在水里的绿萝的根须清晰可见。美丽极了。

绿萝给我们家带来了美丽、生机。我喜欢你！

## 冲浪

溪口中心小学203班小记者 周步阳

今天我们全家一起去了舟海岛，听说舟海岛是我国的第四大岛。

我们先去南沙看了沙滩，然后就去沙滩上玩了。那里的沙子很细很软，很多小朋友在堆沙堡，那里玩冲浪的人可多了。我觉得冲浪最好玩，就迫不及待地下水了。调皮的浪来了，我也赶紧往沙滩上跑，可是，海浪跑得真快，一下子就追上我了。浪走了，我也急忙忙地追过去，可是，我怎么都追不上它。就这样，我和海浪不停地玩着追赶的游戏，直到夕阳西下，我们才依依不舍地离开！

指导老师 陈薇

## 小白猫

溪口中心小学203班小记者 周莹

今天妈妈给我买了一只很可爱的小白猫，抱着小白猫，我兴奋极了，迫不及待地和妈妈说：“能不能让小白猫住在我的房间？”妈妈说：“可以！”

我快速地收拾了房间，还给小白猫也收拾了一个舒舒服服的窝。从此，小白猫就成了我最好的朋友。妈妈带我去游乐园玩，我就带小白猫一块去，我和小白猫一起玩翘翘板，玩滑滑梯……小白猫上蹿下跳，我们玩得很开心！

指导老师 陈薇

## 荷“爆”蛋

锦溪小学403班小记者 汪显京

“哇！真美味呀！”这是在干嘛？原来是金笔“食堂”里又在举行美食会了，这次，我们吃的可是美味的荷“爆”蛋。

只见徐老师“滴”一声打开电磁炉，把油倒到锅里，让油烧了一会，待温度刚刚好，拿起鸡蛋，“砰”“咔嚓”蛋壳敲破了，一分为二，鸡蛋像运动员一样“噗”地跳进“泳池”里，油一下就开始“滋滋滋”沸腾起来。有的同学“全副武装”，站在角落瑟瑟发抖，有的同学却站在锅前，闻着空气中迷漫的香气，迫不及待，口水直流，都想赶紧吃上美味的荷包蛋。徐老师看到大家急切的眼神，赶忙把蛋翻个面继续煎了会，倒上酱油，不一会儿，一盘色香味俱全的荷包蛋出锅了，一大群“馋猫”都蜂拥而上，吃完这美味的“荷爆蛋”，第一时间就想到回家可以“施展”一下我的手艺，让老妈也高兴一下！

## 江南天池之滑雪场

实验小学405班小记者 竺琛轩

今天，我们一家人要到江南天池景区去滑雪。这是我第一次滑雪别提有多激动了。

我们坐着车，一路说说笑笑到了滑雪场，一穿上滑雪靴，我的第一感觉就是：“哇，好沉啊！”我正艰难地穿上雪板，拿上雪杆只听“扑通”一声，原来是妈妈因为雪鞋没检查摔倒了，我赶忙检查一下自己的装备，幸好完好无损。

总算到了滑雪场，我立马上了高级区的传送带，爸爸妈妈紧随其后。到了高级区，本来“胆大如牛”的爸爸立马变得胆小如鼠，我壮了壮胆子，“欸”的一声，直接下去了。本来我以为会摔很多跟头，直到到了下面，我发现，竟然一次都没摔，只不过掉了一根雪仗，在经过多次实验后，终于成功了。但是正当我高兴时，时间到了，我只能结束自己的滑雪之旅。

虽未尽兴，但余味犹存！

滑雪时我摔了无数次跤，最后总结出了经验，验证了一句歌词“不经历风雨，怎能见彩虹，没有人能随随便便成功！”

## 下雪啦

西坞中心小学606班小记者 卢怡聪

“下雪啦！”我们飞奔出屋外。雪花纷纷扬扬地飞舞着，在空中快活的嬉戏、打闹。多么美的小雪花啊！开始零零落落的，又小又薄，又柔又轻，就像那高贵的白天鹅轻轻抖动翅膀上一片片小小的羽毛，飘飘悠悠地落下来。接着小雪花变大了，变厚了，变得密密麻麻，就像谁用力摇动天上的玉树琼花，那洁白无暇的花瓣纷纷飞下来。

一夜之间，大地好像披上了白被子。树白了，房子白了，万物都白了。我的手在雪的边缘来回转动，雪人的头做好了。雪人的身体就不那么容易了，必须要有一个大雪球，等我把雪人的身段做完后，把雪人的头放在大球上，我跑回屋子，拿来两把扫帚、一个胡萝卜、五颗纽扣、一条围巾，还有一顶蓝色的尖尖帽，我把纽扣放在雪人脸上，那是它炯炯有神的眼睛，一根胡萝卜当它的鼻子，我踮起脚尖，把尖尖帽放在它头上，它看上去十分欢快。我把扫帚插在它的左右两边，给它戴上围巾，还有三颗纽扣就是它的嘴巴，看，它就像一个张开手臂的小男孩，在雪中微笑，在雪中愉快地玩耍。

我在大雪里记录下了这美好的一刻。

## 噪音污染

龙津实验学校401班小记者 林微儿

早晨，当太阳露出笑脸，阳光洒向我的卧室时，我懒洋洋地睁开眼睛，准备起床。正当我准备穿衣服时，突然，一阵“叽哩哇啦”的喊叫声，传进我的耳朵，真吵！中午，我正一心一意地做作业时，我又听见装修时发出的“嗡嗡”声，吵得我都无法静下心来做作业。下午，我和爸爸出去游泳时，“嘀嘀嘀”的喇叭声像是和我故意捣乱，又像是专门破坏我的好心情，吓了我一大跳。

噪音污染给人们的生活带来的危害是非常大的。比如，晚上睡觉的时候听见外面喇叭声，听见大喊大叫等等，吵得我们无法入睡，直接影响到我们的睡眠。听爸爸说噪音污染对人体危害有，睡眠失、心血管疾病，高血压，高胆固醇等等。

我建议：我们平时小声说话，不要大喊大叫，家长们要少用汽车喇叭。保护环境，人人有责。让我们一起行动起来吧！

## 真有趣

实验小学504班小记者 方园园

我们盼星星，盼月亮，终于盼到了3月28，是一学期一次的春游啊！

这次春游可不一般啊！我们要去“遥远”的慈城，乘车都要两个小时呢！我们先来到了财神祠，旁边绿树环绕，鲜花盛开。我们还去了孔子庙，穿上汉服，我们似乎穿越到了古代，成了一名小古人。姐姐教我们怎样敬茶，对长辈要双手举到额头鞠躬至90度。我们每一个人都端了一杯茶给老师喝，体验了中国文化的美。

这次春游真是意义非凡，以后有空，我一定还要来这——美丽的慈城。

## 自我介绍

居敬小学407班小记者 竺钰欣

我，有着一张黄中透红的鹅蛋脸，扎着一根乌黑光亮的马尾辫，细长的柳叶眉下长着一双明亮的眼睛，就像一汪清澈的湖水。高挺的鼻梁下有一张娇小的嘴，嘴角咧开，露出了洁白的牙齿。

我是一个个性开朗的人，在考场失利时，尽管那么忧伤，但没过多久，笑脸就回来了，因为我知道，阳光总在风雨后。有一次，同学们在楼道上发生了争执，我仗义挺身而去，用幽默的语言去化解他们心头的“火药”。我快乐时，我还把它画在日记本上。因为我得知积累一丝丝快乐，让生活充满阳光，人才会变得自信。

这就是我的自我介绍。

## 春天的脚步

居敬小学504班小记者 冯欣妍

春天的脚步近了，它踏着春风悄悄而来。春雨里小草们从地里探出头来，花朵也慢慢绽放开来。

湖边上的杨柳枝上，新芽俏皮地伸出了碧绿碧绿的小脑袋。杨柳在春风的吹拂下，左飘飘右飘飘，似乎在为我们跳着优美的舞蹈。春风温柔地吹拂过湖面，一层层波浪荡漾开来，在阳光的照耀下，波光闪闪。

小区的花坛里，玉兰花含苞待放，像一个个害羞的小姑娘，捂着脸不肯露面。再走近一看，只见枝头一簇簇一丛丛，满眼都是雪白雪白的，哦，原来是梨花。花儿们吐露芬芳，似乎在说：“春天的脚步近了！春天的脚步近了！”

校园里操场上一片生机，到处都是小鸟一般自由的小朋友。他们脱下厚厚的棉袄，穿上了漂亮的春装。洒满阳光的操场上偶尔还有放风筝的同学，摇曳的风筝寄托着我们对蓝天的向往。

春天已来到，让我们张开双臂，欢迎春姑娘的到来。

## 养蚕记

实验小学405班小记者 徐嘉铂

随着班里“养蚕热”开始，我也买了五条蚕。刚开始由于蚕体形较小，食量也较小，基本两天换一次桑叶就足够了。我最开心的是，它们吃东西的时候。看着它们啃出一个个“小月牙”，我的心里既欣喜又开心。随着蚕宝宝一天天长大，它们的食量也渐渐变大；它们通过一次次蜕变，终于长成了五龄蚕，可以清楚地看到它有几对足，可以清楚地看到它的身体两侧一张一伏；可以看到它的血液流动……时至今日，已经有两条蚕吐丝了呢！

由于我的饲养盒是没有顶的，平时也不怎么防范，就在昨天晚上，一条蚕大概是因为闻到了盒子外面桑叶的香味，就爬出了这个盒子。但是因为晚上光线不好，这条蚕冷不丁从桌子上掉了下来！可是它的生命力特别顽强，翻了个身又爬到了床底下！在奶奶拖地时它才被发现。

养蚕的趣事还有很多很多，养蚕让我学会了观察，现在，我就静静地等待着它们吐丝、结茧。

## 保护环境

龙津实验学校406班小记者 张智睿

今天，是个风和日丽的好日子，我在小区里调查周围环境，顺便也去保护一下小区的环境。

仔细一看，还是能发现一些垃圾，有没倒进垃圾桶的垃圾、有叔叔阿姨丢下的尼龙袋、还有叔叔们没有扔进垃圾桶的烟蒂。

我回到家，和爸爸妈妈商量，让他们跟我一起去捡垃圾，正当我们努力捡垃圾的时候，一位叔叔从我身边走过，对我竖起了大拇指，微笑着对我说：“小朋友，你真棒！”叔叔再次微笑着说：“你们是在为我们小区的环境而努力着，我得谢谢你呀，小朋友！”听了叔叔的话，我突然觉得我全身有用不完的力气，加快了捡垃圾的速度，没过多久，垃圾就被我们一家三口捡完了。

小区被我们打扫得干干净净，我不说，你们也知道我内心里是多么的开心啊！就像喝了一口蜜蜂那样的香甜……

## 保护家园

龙津实验学校406班小记者 葛书亦

老师经常教育我们，“地球是我们的家园，保护环境靠大家。”

一个星期天的下午，我和妈妈相约一起去楼下打羽毛球，正打得激烈的时候，一块香蕉皮从我眼前飞了过去，我还以为是羽毛球呢！转身一看，原来是住我们楼下的一位叔叔，随手就把香蕉皮扔在了地上。我跑过说：“叔叔，你不应该乱扔香蕉皮，那会污染环境的。”叔叔听了后，拿起我手中的香蕉皮扔进了垃圾桶，然后摸摸我的头说：“现在的小学生可真了不起了，环保意识竟比我们大人强多了。”妈妈表扬我说：“你真棒！”

我们的家园有专门的清洁工人在打扫卫生，每天清晨，我们还在睡梦中时，清洁工人已经早早起床，打扮我们的家园，让我们一早就能看到整洁的环境，呼吸新鲜的空气，高高兴兴开始每一天。我们要尊重别人的劳动成果，也要自觉地把垃圾扔到垃圾桶里，不可随便乱扔垃圾，我们要养成好习惯，从身边做起，从小事做起，保护环境，人人有责！我们一起加油吧！

## 桃花节

龙津实验学校305班小记者 李茜雅

我们奉化一年一度的桃花节又到了。昨天阳光明媚，温暖如春，妈妈带上我和弟弟去赏桃花。

桃花可真美啊！有红的，有粉色的，还有红中透着一点点白的。远远看去，桃树像穿上了新衣。走到近处，桃花的香味扑面而来。一朵朵盛开的桃花正冲着我微笑，好像在欢迎我们的到来。

桃花的花瓣粉红色的，花蕊黄黄的，桃花有五个瓣的，也有十个瓣的，十个瓣的是两层的，上面五个瓣下面五个瓣。

美丽的桃花为多彩的春天增添了许许多多的色彩，让美丽的奉化更加漂亮！

## 魔鬼似的“烤”场

居敬小学503班小记者 顾嘉乐

一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。转眼间又迎来了一次期末大考，它是那么让人恐惧，又是那么的紧张。它给我们带来了巨大的压力，又是考验我们一学期以来的学习情况，临近期末的这段时间，我放开所有的娱乐项目，把全部身心投入到考试之中去。

6月27日那天，我精神满满地走进学校，迎着着第八次期末大考，进入学校，教室一片寂靜，同学们一改往日的欢笑，认真地看着书。

我也开始认真地复习着……接着第一轮的考生开始了，考的是语文。只听监考老师一声哨声，考试开始。我接到试卷了，看到试卷有六页！这令我很吃惊，这是从来没有遇到过的。我马上调整好状态，暗暗地对自己说：不要慌，不要慌。我不紧不慢地开始做题，突然，有一道题把我给难住了，我冥思苦想，终于，我想出这一道题。接下来考了科学，自我感觉不错。下午又分别考了数学和英语。通过考试我才发现，平时的学习还有欠缺，学的还不够扎实，学习还不够全面。这是我下学期需要注意的地方。

人生还有很多考试在等着我，我会好好学习，准备迎接下一次的挑战。

## 我想变来变去

居敬小学503小记者 毛可馨

每个人都是多面体，身体里藏着不同版本的自己。如果拥有变身的魔法，我想变成可以帮助到别人的人物。每当看到工厂单位排放的污水，还有垃圾。我就想要变成可以上天入地，神力十足，法力高超的神仙。把有害物质都回收，最后把回收的物品再次重置，变成干净物质。

我又想变成现代安迪生式科学家。然后发明一种“快乐健康椅”。按摩能使人有充沛的精力，可缓解压力。还可以快速方便地给人诊治身心疾病。椅子里有数码拍摄和激光仪辽，只要把手臂放在拍摄器下，再用激光仪疗来治好各种疾病。

我还想变成……

总而言之，我希望世界拥有美好！

## 夏天的雨

居敬小学503班小记者 袁明龙

夏天的天气就像小孩的脸，说变就变。今天午后，我坐在窗前写作业，刚刚还是晴天，转眼之间就乌云密布。原本就燥热的空气，马上变得又闷又热。不一会儿，闪电就像一把利剑穿透乌云射了下来，紧接着，就是一声响彻云霄的雷声。电闪雷鸣，狂风大作。天上的那一大块像黑色棉花糖的乌云，向着地面越压越低。我赶紧关好窗户。马上雨点就噼哩叭啦打在了玻璃窗上。顿时，雨越下越大，转眼间就大雨倾盆。我透过玻璃望向窗外，树木在风雨中狂舞，雨水把小草压得不能再低。雨水打在屋顶上，地面上，溅起了一层白蒙蒙的雾，一阵风吹过，白雾被吹开，倾斜的雨打在地面上的积水，溅起一朵朵小水花，好看极了。夏天的雨来得快，去得也快。不一会儿，雨停了。太阳又钻出来了，阳光照到了大地上，小鸟又在树上高兴地歌唱着，人们也走出了家门，我兴奋地冲出门，发现闷热感没有了，空气变得可真是清新舒服。小草、树叶变得比之前更绿了，花儿也更艳了。走近一看，小草和树叶都挂满了小水珠，在阳光下，闪闪发光，到处充满了生机勃勃！我喜欢夏天，喜欢夏天的雨！

## 小小义工，大大感受

居敬小学503班小记者 毛栎涵

奉化剧院旁坐落着一座朝夕书店，前几天，妈妈为我报了朝夕书店的志愿者。

工作人员让我穿了一件橘黄的衣服、带上红艳艳的帽子。我看着“志愿者”的几个大字，充满了自豪，顿时神采奕奕！工作人员告诉我的工作任务：整理书本、帮客人办卡、借书、还书等。

我走到里面，映入眼帘的就是琳琅满目、各式各样的书本了。但是唯一的缺点就是书架七杂八的，特别乱。我先把书分类，再依次把书放进书架。不一会儿，我就有点累了，想起“世上无难事，只怕有心人”就又开始忙活了。等我看到被整理后放得井然有序的书本时，笑逐颜开，这些都是我的劳动才获得的呢！又看见了一个比我小的女孩正在借书，显示屏上却多出了几本书，胆小的我心想，我帮不帮忙呢？还是帮吧！我害羞地说：“小……朋友，你这几本借完的书不要放在旁边，不然这个机器会感应到的。”果然，经过我的指导就成功了。虽然没有一句谢谢，但是我心里却像装满黄金一样的兴奋。呀！有一位叔叔需要我帮忙，我走喽！

义工干日后，我感觉到图书馆的工作说着容易，做着却难，体会到了工作人员的艰辛，更加体会到没有哪一件事都像我们想得那样简单。

## 送给妈妈的礼物

居敬小学305班小记者 范佳璐

今天是母亲节，为了庆祝这个节日，我准备了一个特殊的礼物，就是改掉坏习惯。

我有一个坏习惯就是贪玩，比如今天晚上7点还想玩，妈妈就要我安静看书，我心里很不情愿。但我知道妈妈是为了我好，让我取得好成绩，我一定要改掉坏习惯好好听妈妈的话。

## 我的弟弟

蕪湖中心小学301小记者 王浩琦

我有一个弟弟，他的头圆圆的，头发乌黑乌黑的，圆圆的脸上有一双又大又圆的眼睛，炯炯有神，嘴巴大大的，笑起来还有个小酒窝。

他很调皮。有一次，他从一米多高的地方跳下来，差点就摔了个大跟头，我都快吓死了，他还在那洋洋得意。他不光调皮还喜欢捣蛋，经常趁我不留意，就在我写作业本上乱涂乱画，有时甚至拿我的本子折纸飞机……要是你惹怒了他，他就会打你、掐你、咬你。

这个就是我调皮又捣蛋的弟弟。

## 爱的精神

龙津实验学校606班小记者 吴珊珊

爱心是冬日里的一丝阳光，驱散了凛冽的寒霜；爱心是旱后的一场甘霖，滋润了龟裂的心田，爱心是一个航标，指明了新生的愿望。

她是一名教师，在我眼里她不仅仅是老师，也是一位爱心人士。她的那种精神感染着她身边的每一个人，她叫毛意红。

她是何美容道德规范工作是中的一名志愿者，星期天都会带领她的学生和家长们一起行动，“剿灭劣Ⅴ类水，小小护河长。”去年11月20日她带领着有爱心的学生和家长们去了岳林广场一起捡垃圾，让学生发有关保护环境的传单，让更多的人一起保护我们的家园。去年12月2日又去了偏远的山区大堰镇岭峰村，与村民共同参与“打造零污染村庄，共建美丽家园”的公益活动。毛老师不仅做好了这些公益活动，还有许许多多……她想把爱心带给更多的人，让世界充满爱。我们应该学习她的这种精神。

## 精彩的比赛

居敬小学405班小记者 陈雨洁

星期五下午，我们班进行了掰手腕比赛。规则是：男生对男生，女生对女生，赢者领一张字卡，输者回到座位上。台下的同学们都伸长了脖子，眼睛死死地盯着讲桌。老师选了两名同学来比赛。“预备”童老师发出了口令。两名同学死死地盯着对方。下面的同学都瞪大了眼睛，目不转睛地看着。当老师说“开始”的时候，教室立刻热闹起来。助威的同学一起用力喊：“加油！加油！加油……”在同学们的喊声中，双方使出了洪荒之力，咬着牙，使劲拼。他们的手一会儿东，一会儿西，就是不肯倒下。最后甲队的人一用力，就把乙队掰倒了。

一瞬间，教室里响起了热烈的掌声。

## 我小时候的故事

居敬小学405班小记者 司徒慧妍

听妈妈讲，上幼儿园之前的我，对幼儿园充满了期待。因为我心中的幼儿园是又有大人陪着，又有小伙伴，多好啊！

我兴奋地拉着外婆走进了幼儿园，进入了我那梦想的天地，我开心地和小伙伴们玩起来。然而，就在我玩得入迷的时候，才发现外婆不见了我的心情一下子从晴天变到了雨天，我焦急地在教室里一圈一圈地寻找着，还是不见外婆踪影，我立刻开启了伤心模式。老师努力地安慰着我，让我安静下来。慢慢地，我就适应了幼儿园的生活，每天都有好朋友陪我一起玩，尤其是毛一欣。

又是一个全新的9月1日，我就要告别幼儿园，踏入小学啦！直到现在，每当我经过幼儿园时，总能看见一些刚上幼儿园的小朋友，在大门前大哭，而一旁的家长说道：“我晚上马上就来接你哦！”我在心里呵了两声，想：姐也是这么被骗大的！

## 趣味拔河

锦屏中心小学503班小记者 王婧涵

开始拔河了。男生一队，女生一队，可咱女生的人数明显少啊，没关系，巾帼不让须眉嘛！哨子一响，大家都使出吃力的劲拼啦。不好！绳子快速地向对面滑去，眼看男生就要胜利了，我们更加用力地向后拔，想把绳子拔回来，四周的小草、瀑布、大树似乎都在为我们喊加油。这时，绳子突然变轻了，居然迅速向我们这边溜过来。是男生力气小了，还是他们已经胜利了？我向对面看去，没有啊，他们还是使劲地在拔。我又向后面看了看，哈哈，原来是507班的几个人来帮我们了。双方僵持不下。最终哨声响了，大家却都不知道究竟是哪方胜利了。

## 小乌龟

居敬小学301班小记者 毛盛哲

我买了一只小乌龟，绿色的壳，除了腹部是淡黄色的，其它部分都是绿色的，摸起来像一块硬梆梆的石头。我把它放进玻璃缸里，灌了点水，它就在这个小天地里爬来爬去，它经常趴在玻璃缸的边上，伸出头好奇地望着外面的世界，一听到周围有动静，就把头、四肢和尾巴全部缩入壳内，一直要等到静悄悄了，它才把脖子伸出来，那芝麻大的眼睛警觉地向周围观察，确定没有动静了，才慢慢伸开四肢快速爬到另一边去。

小乌龟还很贪吃，每天我会把小块肉丢进缸里，它每次会观察周围没有动静了，才慢慢爬过去，一口叼走肉慢慢地吃了起来。

小乌龟给我带来了许多乐趣，我喜欢我的小乌龟。

## 吹泡泡

龙津实验学校405班小记者 沈博航

今天，天气晴朗，碧蓝色的天空上飘着朵朵白云，有的像一棵树，有的像小乌龟，还有的像大大的苹果……

我在外婆家，玩吹泡泡。我首先把管子放到泡泡水里，我轻轻地对着管子上圈的圈吹了一下，许多泡泡便从圈圈里飘了出来。它圆圆的，晶莹透亮，通过太阳的折射，一个个都是五彩的，真美丽！我看见好几个泡泡连在一起，成了个“火车”。“火车”左飘飘，右飘飘，好像在环游世界。我拼命跳，想抓住它，它却拼命往高处飞。我想抓住它，可它好像跟我对着干似的，我往左，它往右，我往前一扑，眼看就要抓住它了。这时，正好飘来一阵风它飞走了。我却摔了个“嘴啃泥”。